Задание 2. Задача оптимизации размещения производственных участков.
Используя информацию, приведенную в табл. 2 и 3, необходимо связать три производственных участка с возможными местами размещения – А, В, С. При решении задачи учитывайте, что стоимость за метр перемещения любого груза составляет 5 у.е. Размещение участков необходимо осуществить таким образом, чтобы суммарные затраты на внутрипроизводственную транспортировку были минимальными.

Таблица 2
Расстояния между возможными местами расположения производственных участков, в метрах

	 
	А
	В
	С

	А
	 -
	45
	20

	В
	45
	 -
	30

	С
	20
	30
	 -


Таблица 3
Планируемый объем транспортировки грузов между участками, ед. в день  

	 
	1
	2
	3

	1
	 -
	10
	80

	2
	20
	 -
	30

	3
	90
	70
	 -



Решение задачи можно осуществить эмпирическим путем, с использованием сетевого графика и последующего изменения места расположения производственных участков (всего возможно 6 комбинаций).
Задание 2. Кейс «Обоснование формы организации системы распределения компании».
Компания «Y» занимается производством медицинского оборудования. На данный момент компания располагает 2 производственными центрами в США и обслуживает внутренний рынок. 

Однако в ближайшем будущем компания «Y» предполагает выйти на европейский рынок.

Для обеспечения предполагаемых объемов продаж в Европе (таблица 4) планируется выбрать один из вариантов организации дистрибутивной сети:

Вариант 1: подразумевает наличие одного собственного распределительного центра в Берлине (Германия) и 20 складов-спутников, с которых осуществляются прямые отгрузки оборудования потребителям, расположенных в значимых европейских городах.

Вариант 2: подразумевает наличие 4 арендованных распределительных центров в Берлине (Германия), Париже (Франция), Гётеборге (Швеция) и Милане (Италия) без складов-спутников. Берлинский распределительный центр будет удовлетворять спрос в городах Польши, а парижский – в городах Англии.
Необходимо обосновать выбор схемы организации европейской дистрибутивной сети для компании «Y», если известно следующее:

В Соединенных Штатах компания «Y» осуществляет доставку продукции клиентам на следующий день после размещения заказа, и в связи этим хотела бы использовать такой же критерий качества в Европе. Показатели качества обслуживания и затраты являются ключевыми критериями в определении, каким образом создавать европейскую цепь поставок.

Перевозка готовой продукции из США до распределительного центра будет осуществляться по воздуху и займет в среднем три дня при одинаковых транспортных затратах (вне зависимости от места расположения распределительного центра). 
Распределение продукции между распределительными центрами и складами-спутниками, либо клиентами, будет осуществляться с помощью наземного транспорта. Транспортные затраты приведены в таблице 4.

Таблица 4 

Прогноз европейских продаж и затрат на транспортировку
	Страна
	Прогноз продаж
	Средние затраты на транспортировку по Европе из РЦ в Берлине (€/уп) для модели с 1 РЦ
	Затраты на доставку со склада-спутника потребителю (€/уп) для модели с 1 РЦ
	Средние затраты на транспортировку из РЦ потребителю для варианта №2 (€/уп)

	
	тыс. шт.
	(млн. €)
	
	
	

	Германия
	20
	€20
	8.5
	10.0
	10.0

	Франция
	15
	€15
	9
	10.0
	10.0

	Англия
	5
	€5
	9.5
	10.0
	10.0

	Швеция
	10
	€10
	9.5
	10.0
	10.0

	Польша
	4
	€4
	9
	10.0
	10.0

	Италия
	12
	€12
	10
	10.0
	10.0


Эксплуатационные затраты распределительных центров, также как и складов-спутников составляют в среднем 30 € за квадратный метр в год, включая аренду, оплату коммунальных услуг, рабочей силы и амортизацию. 
Капитальные затраты на строительство собственного распределительного центра составляют в среднем   60 € за квадратный метр в год, включая здания и оборудование.
Минимальная площадь распределительного центра составляет 1000 кв. м., необходимая площадь рассчитываются исходя из 0.1 кв. м. на 1 упаковку.

В первом варианте для того, чтобы удовлетворить прогнозируемый спрос, первоначального уровня запаса в берлинском распределительном должно хватить на 100 дней и на 30 дней во всех складах-спутниках.

Для варианта №2 первоначального уровня запаса для всех распределительных центров хватит на 150 дней, чтобы удовлетворить спрос обслуживаемых стран и городов.

Стоимость запасов составляет 40% от продаж, затраты на хранение – 20% от стоимости иммобилизированных в запасах денежных средств.
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